

文化搭台 经贸唱戏

单县十月文化物资交流大会暨冬季黄河大集开幕

本报讯(通讯员 刘厚珉)

11月27日,2023年单县十月文化物资交流大会暨冬季黄河大集开幕。

始于明朝嘉靖年间的单县“十月会”,历史悠久,内涵丰富,凭借其丰富多样的物资、雅俗共赏的文化,被誉为鲁苏豫皖四省八县结合部的“物博会”,为四省八县区域经济社会

发展发挥了巨大的推动作用。

近年来,单县县委、县政府紧紧围绕“重点突破、争创一流”的目标导向,坚持以保障民生和经济社会发展为总抓手,紧扣人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,真抓实干,开拓进取,着力提升传统消费、培育新型消费、促进农村消费、创新促销活动,持续增加高质

量产品和服务供给,不断优化消费环境。“文化搭台、经贸唱戏”,十月文化物资交流大会的优势正在源源不断地转化为经济发展新动能。

本次十月文化物资交流大会暨冬季黄河大集历时10天,共设7大展区,分别是房产展区、优质农产品及工业品展区、白酒展区、新能源汽车展区、特

色小吃展区、商贸展区和文化娱乐展区等,展销内容涉及单县知名小吃、新能源汽车、特色手工艺品等多个领域,700余家商户参加本次十月文化物资交流大会暨冬季黄河大集。众多周边群众带着家人、约着朋友游盛会、尝美食、品文化、赏艺术、购特产,体验精美的单县。

据悉,各相关职能部门全

程服务指导,落实各项惠民惠商政策,激发市场活力。广大商贸企业、经营主体秉承“温暖服务贵过千金,优秀品质重于泰山”的理念,积极开展商贸促销活动,为单县及其周边地区群众送上一场精彩纷呈、热闹红火的消费盛宴。

“希望小屋”点亮希望之光

11月28日傍晚,单县蔡堂镇张楼村的“希望小屋”,残疾少年薛雅文与几名小伙伴在认真阅读红色书籍,不时地讨论阅读感受。“每到周末,我都在这里读书看报,有时还会写一段心得体会。”薛雅文在留言簿上写道:“这里有我对未来的新的希望,我要坚定信念、奋发进取,长大后成为建设国家的有用人才。”

单县蔡堂镇将“希望小屋”建设作为一项重点任务来抓,积极动员社会力量,切实把“希望小屋”建好、管好、用好,努力让每一个孩子都能健康成长,实现从“小屋焕新”到“精神焕彩”的转变。

蔡堂镇牢牢把握受助对

象选取标准,采取“镇村联动、实地走访、逐户评审”工作方法,分别组织村干部、包村干部、团干部至少通过三轮次入户走访核实困境儿童信息,综合考虑家庭情况、改造意愿、现有住房状况等,初步认定“亟需改造”“可以改造”“不需改造”三个等级。召集管区书记、包村干部、村居干部专题研究商议,再将确定的受助对象上报至团县委审核,做到全过程公平、公正、公开,让受助者尽享政策红利。

蔡堂镇实施“3个1”志愿服务模式,第一个“1”是指结对帮扶志愿者层面,每月至少入户开展一次志愿服务活动,实时跟进掌握受助对象学习生活

状况;第二个“1”是指镇青工委委员、团干部层面,每季度至少系统梳理一遍受助对象概况,有针对性及时调整完善志愿服务活动方案;第三个“1”是指爱心企业、公益组织层面,每学期至少开展一场点亮受助儿童“微心愿”活动,为孩子们送去学习、生活、文娱用品,生日当天免费定做蛋糕、贺卡等。

目前,该镇已建设“希望小屋”28处,实现全镇行政村全覆盖,累计参与捐款者达1500多人次,筹集善款3多万元,悉数用于“希望小屋”的图书增补和困难家庭儿童的救助。

通讯员 刘厚珉
刘全新

高端果实缀满枝头 游客采摘促进增收

近日,单县东城街道高庄户行政村秦庄自然村的一片果园里,红彤彤、圆溜溜的红富士苹果缀满枝头,煞是喜人。园主张颜冬和妻子李雪芹跑前跑后,热情地引导游客采摘。

20世纪80年代,张颜冬跟着国营单县园艺场的林果专家刻苦学习果树栽培技术,并受聘省外当了15年的技术员,把青春和汗水全部洒在了希望的田野上。

经过40余载的潜心实践、探索、创新,张颜冬积累了丰富的林果种植管理经验,回乡后在本村和徐寨镇种植优质苹果40余亩,并影响带动乡亲们发展果园近150亩,连年获得丰收,成为群众增收致富的好产业、好项目。

张颜冬认为,要想种出优良品质的苹果,首先要培养健康的土壤,其次是优质的品种,再次是科学的管理。张颜



冬的果园施用的全部是农家有机肥料,不施用化肥,并做好土壤消毒除虫,为生产高端果品奠定坚实基础。“顺应现代消费需求,我走的是‘三高’之路,高端技术、高端产品、高额利润,技术是基础,产品是资本,利润是目标,‘三高’相辅相成,缺一不可。”张颜冬说。

小雪之后,气温逐渐下降,张颜冬的“本村果园”火热

开园。个儿大、品相好,而且汁多、酥脆、味甘的红富士苹果吸引游客纷至沓来,乐享田园收获,每天游客采摘约500多公斤。

张颜冬说,立冬之前,他的“徐寨果园”开园,正值北方水果生产的尾声,赶上北方水果市场“青黄不接”时节,也为元旦、春节的旺盛市场储备“新鲜能源”。

通讯员 刘厚珉 摄

老人不释老手艺 布艺玩偶成好品



在单县徐寨镇许集村,年逾古稀的村民张素梅是大伙儿啧啧称赞的“针线活能手”。其自幼酷爱传统织绣技艺,所做的虎头鞋、虎头帽等深受大众喜欢,既保障自家孩子穿戴,还能换取生活所需。

如今,这些织绣鞋帽少有用途,而张素梅对这一传统文化技艺依然爱不释手,所采取相同工艺制作的公鸡、骆驼、

马等动物形象的布艺玩偶,生动精巧、新颖可爱,颇受消费者欢迎,并作为“手造好品”在“黄河大集”上展出。“这都是老辈儿留下来的的老手艺,我还想传下去,不能丢了。”张素梅说。

图为张素梅(中)向女儿许爱芹(左一)、村民初冬梅传授玩偶制作技艺。

通讯员 刘厚珉 摄

引种高粉地瓜 产量高效益高



“别看这地瓜样子不好看,可出粉率很高,产量高,收入也高。”近日,在单县蔡堂镇苏双楼村一片地瓜田里,社员李秀梅(左一)一边说一边和杨爱玲捡拾大块地瓜。

合作社负责人赵建珍说,他们引种的是徐州19新品种地瓜,出粉率高出

20%以上,平均亩产量3500公斤,转化成淀粉后,亩均产值达到7000元,如果再转化成粉条,亩均产值还可增加3000元。今年,苏双楼村党支部领办合作社试种了100多亩,总产值达100万元,集体增收10万元。

通讯员 刘厚珉 摄